



24小时巡逻，
守护百姓平安。



6月20日中午11点50分，张女士到桓台县公安局索镇派出所报警，称其在桓台县耿桥大集赶集时钱包被偷了。听完她对钱包特征的一番描述，民警告诉她，小偷20分钟前就被抓了，钱包也找回来了。

这破案速度让人惊奇！不仅如此，在淄博桓台，侵财案件现案破案率，城区派出所达到了92.1%，在全国领先。

这只是淄博警方坚持以人民为中心，以打造全国最安全城市为目标，把“小案侦防”作为保障民生的主攻方向，主动提高防范打击违法犯罪能力和水平，积极回应民生诉求、维护社会稳定、服务保障发展的一个缩影。

主攻“小案侦防” 利剑出鞘护民安

一起小案 追出3000公里 追回150部手机



退赃大会上，民警将起获的被盗物品
返还群众。

6月19日，淄博经开区公安分局举行“破小案 守民安”退赃大会，现场返还涉案手机48部。

这件事起源于一起丢失手机的小案。

4月28日，淄博经开区公安分局泮水派出所接到报警，李某在赶集时手机被扒窃。仅用5小时，民警就抓获有多次跨省扒窃前科的犯罪嫌疑人耿某，当场缴获被盗手机92部。民警顺藤摸瓜，在张店、临沂等地相继抓获犯罪嫌疑人3人。为彻查案件，积极为群众挽回损失，办案民警辗转3000公里，不辞劳苦奔赴4省9市寻找被盗机主，通过一点一滴的努力付出，找到48名受害人，另有102部手机机主正在积极寻找中。



民警蹲守24小时后，将盗窃电动车电瓶的嫌疑人抓获。

侵财小案快速及时侦破，得益于淄博警方建立的一套行之有效的工作机制。针对普遍困扰全国各地公安机关的传统盗抢骗等侵财小案，淄博市公安局创新建立“三队三支撑五快五同步”工作机制（即创建三支队

伍：打侵财工作专业队、现场统勘专业队、派出所案件办理队；强化三支撑：公安大数据支撑、刑事新技术支撑、智慧防控体系支撑；创新建立“五快五同步”工作机制：快处警同步上案、快勘查同步比对、快研判同步共享、快抓捕同步挽损、快倒查同步跟踪）；健全完善“源头防范、规模研判、精准制导、集群打击”的小案侦防体系，小案快破堵点，侦防一体护民安，以“有解思维”实现小案破案率、追赃率大幅提升，发案数、财物损失数有效下降。

自淄博市公安局创建“小案侦防”民生品牌以来，各级公安机关先后查办和破获侵财类案件1.1万起，抓获违法犯罪人员4700余人，为7300余名群众追回物品2万余件，价值1200余万元，举办各类形式退赃会160余场次，有力促进了淄博社会治安形势根本好转，提高了公安执法公信力和群众安全感满意度，进一步密切推进了和谐警民关系。

一打到底 彻底铲除社会毒瘤

民惟邦本，本固邦宁。平安是人民幸福安康的基本要求，但黑恶势力严重危害人民群众的生命财产权，挑战法律权威，挑战社会公平正义的底线。

对于侵害人民群众利益的小案，淄博警方严厉打击毫不手软，对于黑恶势力，淄博警方更是利剑出鞘，一打到底。

惊雷破空，罡风荡涤。2018年年初，淄博公安以强烈的使命担当，全警全力迅疾奔赴一线战场，展开为期三年的大决战。深入重点行业领域摸排，利用大数据分析筛选，接受人民群众举报，秘密侦查核查线索，集中警力全面围剿……

利刃出鞘，所向披靡。淄博市公安局刑侦支队与各县分局的专业队伍雷霆出击，各类措施重若千钧，黑恶魍魉纷纷落入法网。

“卷土重来”的吴伟国44人涉黑组织被连根拔起；“变本加厉”的聂勇28人涉黑组织被彻底铲除；“敲骨吸髓”的冯璐薪27人“套路贷”涉黑组织被一举团灭；“无恶不作”的周荣成、巩磊、余涛、田国110人黑恶组织被彻底

摧毁；“一手遮天”的杜所平26人恶势力集团被兜底一锅端；“横行乡里”把持基层政权的博山穆萌、高青纪云、周村杨斯刚、临淄李冬梅、沂源李万旭等恶势力集团被全部荡平……

3年摧枯拉朽的扫黑除恶斗争，打掉63个劣迹斑斑的黑恶犯罪组织，破获故意伤害、强奸轮奸、寻衅滋事等各类案件2875起，刑拘2710人，另查封、冻结、扣押涉案资产7.41亿元。

曾经一度在个别地方“坏人神气、群众受气”的阴霾局面一扫而空。

“不担心强买强卖了，不怕人威胁了，不再吓得背井离乡了……”“这老大那老大，还是法律最大。”人民群众的喜悦溢于言表。

6月23日，淄博市公安局张店分局的民警经过不懈努力，历经2个月，辗转万里，从湖南带回了23名电信诈骗嫌疑人，斩断了一个全链条电信诈骗团伙。

针对高发的电信诈骗这个新战场，淄博警方又开启新的征程。守护百姓平安喜乐，民警永远在路上。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝



民警集中抓捕黑恶团伙嫌疑人。



张店
公安分局
民警将电
信诈骗嫌
疑人带回
淄博。